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	V Praze dne:
	10.10.2008
	Dle rozdělovníku


	Číslo jednací:
	133172/2008/KUSK  OŽP/Ja
	

	Vyřizuje:
	Ing. Simona Jandurová / l.803
	

	ZÁVĚR  ZJIŠŤOVACÍHO  ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona  č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů. 



Identifikační údaje :
Název záměru: 
Obytný soubor Květnice – Na Ladech
Zařazení záměru: 
Záměr spadá podle přílohy č. 1 zákona do kategorie II bod 10.6 „Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu“.
Kapacita (rozsah) záměru:  
Výstavba se sestává ze samostatných viladomů a bytových domů (5 viladomů a 4 bytové domy) a je doplněna občanskou vybaveností dle potřeb obce (prodejna potravin s rozšířenou prodejní dobou). 

Charakter záměru: 
Výstavba obytného souboru domů se nachází na ploše bývalého Výzkumného ústavu prasat (stávající objekty budou demolovány). Obytný soubor je řešen jako otevřený prostor přístupný z nově budované obslužné komunikace napojené 2 novými vjezdy na komunikaci Na Ladech. Parkovací stání jsou umístěna v podzemní garáži, garážích ve vstupním podlaží viladomů a na venkovních parkovištích. Záměr není v souladu se schválenou územně plánovací dokumentací obce Květnice.

Umístění:   kraj 

Středočeský
obec
Květnice

kat. území  
Květnice, Dobročovice
Zahájení a ukončení:  01/2009 – 06/2010
Oznamovatel:  Domy Květnice Development s.r.o.

Janáčkovo nábřeží 140/55

150 00  Praha 5
IČ: 272 43 061
Souhrnné vypořádání připomínek :
Ke zveřejněnému oznámení se během zjišťovacího řízení vyjádřili: Krajský úřad Středočeského kraje – odbor životního prostředí a zemědělství, Středočeský kraj, Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, Česká inspekce životního prostředí – Oblastní inspektorát Praha a Městský úřad Brandýs nad Labem – Stará Boleslav – OŽP.
Ze strany veřejnosti nebylo ke zveřejněnému oznámení obdrženo žádné vyjádření.

KÚ SK, OŽP 

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (dále jen zákon)
Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako orgán ochrany přírody příslušný dle ust. § 77a zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, sděluje, že nemá připomínky k předloženému oznámení záměru. Záměr svým umístěním, charakterem a rozsahem nemůže mít vliv na regionální územní systémy ekologické stability, zvláště chráněná území – přírodní rezervace a přírodní památky, zvláště chráněné druhy živočichů a rostlin v kategorii ohrožené.

K vlivu záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti jsme se již vyjadřovali ve stanovisku č.j. 123744/2008/KÚSK – OŽP/To ze dne 22.08.2008.
Z hlediska dalších složkových zákonů není Krajský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky.
Středočeský kraj  
Požadoval další posuzování dle zákona č. 100/2001 Sb. k záměru „Obytný soubor Květnice, Na Ladech“, k.ú. Květnice, Dobročovice (ORP Brandýs nad Labem – Stará Boleslav) a doporučuje zaměřit se v dokumentaci na problém odpadních vod.

K problémům odpadních vod příslušný úřad sděluje: 

· výstavba bude moci být ve stavebním řízení povolena a následně zkolaudována až po rozšíření kapacity stávající čistírny odpadních vod.- realizaci 4. etapy ČOV Květnice - na základě stanoviska provozovatele ČOV a kanalizace v Květnici (tato podmínka realizace záměru  je uvedena v  závěru zjišťovacího řízení),
· jiné než splaškové odpadní vody (kromě potenciálních běžných rizik) nevznikají a to s ohledem na charakter záměru (obytný soubor),
· dešťové vody budou odváděny vsakovacím potrubím s přepadem do stávající tůně v jihovýchodní části stavebního pozemku (nejvhodnější varianta s ohledem na potřebu zvyšování retenční schopnosti krajiny).

Česká inspekce životního prostředí – Oblastní inspektorát Praha

Oddělení ochrany přírody:

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění (dále jen zákon), má ČIŽP tyto připomínky.

V oznámení záměru je uvedeno, že vsakovací potrubí má přepad do stávající tůně. Proto ČIŽP upozorňuje, že tato tůň je dle zákona významným krajinným prvkem a k jakémukoliv zásahu či negativnímu ovlivnění je třeba povolení příslušného orgánu ochrany přírody. Dále upozorňuje, že pro kácení dřevin rostoucích mimo les a též křovin je dle citovaného zákona třeba povolení příslušných orgánů ochrany přírody.

V případě zásahu do vodní tůně (velikost cca 1300 m2) investor požádá  příslušný orgán ochrany přírody o povolení k zásahu do VKP.

ČIŽP žádá o kompenzaci ekologické újmy, která bude řešena v procesu stavebního povolení společně s eventuelním kácením dřevin rostoucích mimo les náhradní výsadbou, včetně následné péče. 
Kompenzační opatření ve formě náhradních výsadeb je v oznámení navrhováno. V případě jiného požadavku orgánu ochrany přírody bude akceptováno.

Les je dle zákona významným krajinným prvkem a k zásahu do něho je třeba povolení vydané příslušnými orgány ochrany přírody. Krajové části lesa jsou velmi cenným biotopem a jsou proto chráněny i dalšími zákony, které ustanovuji 50 m ochranného pásma lesa, kde je třeba činnost provádět velmi obezřetně a v součinnosti s příslušnými orgány ochrany přírody. 
Do lesního porostu nebude zasahováno. Dojde k zásahu do ochranného pásma lesa, což je popsáno v oznámení na straně 20. Obytné domy byly (dle sdělení investora po konzultaci a předběžném projednání se zástupci MěÚ Brandýs OŽP a Lesy ČR správa Mělník) umístěny ve vzdálenosti minimálně 15 metrů od hranice lesních pozemků. Pro umístění staveb v ochranném pásmu lesa bude investorem podána žádost o vydání  souhlasu.

V oznámení záměru je uvedeno, že nebyly nalezeny zvláště chráněné druhy živočichů, ale v biologickém průzkumu autoři uvádí, že byla pozorována veverka obecná, strakapoud prostřední a jestřáb lesní, kteří jsou dle vyhlášky č. 395/1992 Sb., označeni za ohrožený druh. Dále je uvedena přítomnost holuba doupňáka, který je zařazen mezi silně ohrožené druhy živočichů. V oznámení je tedy zmíněn zásah do přirozeného prostředí a přirozeného vývoje některých zvláště chráněných druhů živočichů, což je dle § 50 zákona zakázáno a proto je třeba pro tento zásah zažádat orgány ochrany přírody o příslušnou výjimku.

Ostatní připomínky ČIŽP budou respektovány v následných řízeních a jsou součástí podmínek závěru tohoto zjišťovacího řízení.
Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze
1/ Záměr není v souladu s územním plánem obce Květnice

Investor stavby požádal pořizovatele územního plánu o změnu dle předané architektonické studie (doloženo kopií žádosti).
2/ Dle akustické studie bude hygienický limit hluku pro denní dobu 60 dB dodržen kromě bodů SB 10 a 11, které jsou ve stávající zástavbě (překročení hygienických limitů zejména ve výhledu k r.2015) a pro noční dobu (50 dB) ve všech referenčních bodech bude tento limit překročen ve výhledu k r. 2015 (po přeložce komunikace I/12) v chráněných venkovních prostorách staveb. Hygienický limit v chráněných vnitřních prostorách staveb bude dodržen za podmínky realizace navržených technických protihlukových opatření na stavbách, které byly navrženy pro nejnepříznivější výhledovou dobu akustikem, tj. po realizaci přeložky I/12.

Překročení hygienických limitů hluku ve stávající zástavbě (body SB 10 a SB 11) – technická  protihluková opatření navržená v akustické studii jsou součástí dokumentace demolic stávajícího areálu a dokumentace pro územní řízení navrhovaného obytného souboru a budou řešeny. Tyto dokumentace jsou v současné době projednávány s dotčenými orgány státní správy včetně KHS. Opatření proti překročení limitů ve výhledu 2015 budou řešeny jako součást stavby přeložky komunikace I/12. 

3/ Hygienické limity 60 dB v denní době a 50 dB v noční době lze uplatnit zejména u komunikací I. a II. třídy. V tomto případě Obytný soubor Na Ladech se nachází blíže silnice III/01212, komunikace I/12 — ulice Novosibiřská je vzdálena 130 m a plánována přeložka I/12 400m, dominantním zdrojem dopravního hluku jsou však tyto silnice I.třídy, proto s uvažovaným limitem 60/50 dB lze souhlasit v chráněným venkovních prostorách staveb. Nelze však tolerovat překročení hygienického limitu hluku 50 dB v chráněných venkovních prostorách staveb v noční době u plánovaných nových viladomů. Protože tento limit je překročen, nelze vyslovit jednoznačný souhlas s realizaci záměru a je nutno dokumentaci dopracovat ve smyslu snížení hlukové zátěže objektů, resp. chráněných venkovních prostor staveb tak, aby hygienické limity byly splněny. Poznamenává se, že viladomy lze hodnotit jednotlivě a k realizaci navrhnout pouze ty domy, ve kterých bude hygienický limit 50 dB v noční době splněn, resp. dispozičně uspořádat klidovou část bytů tím směrem, ve kterém je hluková zátěž nejmenší.
3. Stavba je koncipována s ohledem na dodržení legislativních požadavků na ochranu zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací dle zákona č. 258/2000  Sb. (v platném znění)  a Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 

Předložená hluková studie vychází z provedených dopravních průzkumů a posouzení provedených v rámci přípravy dokumentace pro územní rozhodnutí. V rámci následné přípravy stavby (dokumentace pro stavební povolení) bude provedeno podrobnější posouzení zejména dopravních pohybů po areálu v noční době. V současnosti jsou uvažovány hodinové intenzity v noční době v úrovni 10% parkovacích kapacit. S ohledem na umístění dvou stání pro každý byt (požadavek obce) a reálnému obratu vyvolané dopravy lze důvodně předpokládat, že reálný počet pohybů vyvolané dopravy bude v noční době výrazně  nižší, a tedy i hluk emitovaný touto vyvolanou dopravou bude dosahovat v noční době nižších ekvivalentních hladin akustického tlaku hluku. 

Výše uvedená hluková posouzení budou v dalším stupni projektové dokumentace upřesněna a, v případě potřeby, prověřena před zahájením stavby a před kolaudací kontrolními měřeními. Podle výsledků měření budou podle potřeby  doplněna patřičná technická opatření vedoucí ke snížení dopadu hluku v chráněném venkovním prostoru dotčených staveb.

Zároveň bude stavba osazena výplněmi otvorů v kombinaci s větracími štěrbinami, které zajistí přirozenou výměnu vzduchu při dodržení vzduchové neprůzvučnosti obvodového pláště. S ohledem na skutečnost, že dokumentace posouzení vlivu záměru na životní prostředí přiložená k Oznámení záměru již obsahuje detailní vyhodnocení hlukových poměrů (podrobnost dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb.), příslušný úřad konstatuje, že další posuzování záměru by nepřineslo nové relevantní informace a stanovuje podmínky a doporučení (včetně realizace protihlukových opatření) v závěru zjišťovacího řízení.
Městský úřad Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, OŽP

Vodoprávní úřad příslušný podle § 104 zák. č. 254/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, vodní zákon :

1. Veškeré závadné látky škodlivé vodám a kontaminované materiály z demolic likvidovat nezávadným způsobem k tomu oprávněnou osobou či organizací.
2. Napojení na stávající sítě předem projednat s jejich vlastníkem a provozovatelem (musí být zajištěna dostatečná kapacita ČOV a dostatečný bilanční příslib dodávky vody z veřejného vodovodu).
3. TS náležitě zajistit proti případnému havarijnímu úniku olejové chladící náplně.

4. Odpadní vody musí splňovat požadavky schváleného kanalizačního řádu obce Květnice.
5. Zasakovány mohou být pouze neznečištěné vody dešťové. Musí být zajištěna dostatečná vsakovací schopnost horninového podloží, což bude dokladováno posudkem zpracovaným oprávněnou osobou či organizací v oboru hydrogeologie.
6. Projektovou dokumentaci zpracovanou oprávněným projektantem pro vodohospodářské stavby dle Vyhl. č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb, vodoprávně projednat s odborem MěÚ dle § 15 odst. 1) vodního zákona. Žádost musí být podána dle Vyhl. č. 432/2001 Sb., v platném znění, včetně příloh.
7. V rámci údržby komunikací, vozovek a parkovišť v zimním období musí být režim solení upraven tak, aby nebyla ohrožena ani zhoršena jakost a zdravotní nezávadnost povrchových nebo podzemních vod, jinak musí být k údržbě zvolen jiný posypový materiál.

Orgán ochrany ZPF a SSL příslušný podle ust. § 15 zák. ČNR č. 334/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů a dle ust. § 48 zák. č. 289/1995 Sb. o lesích:

Pozemky určené pro výstavbu obytného souboru nejsou s výjimkou parc. č. 634/1 a 647/62 zemědělským půdním fondem. Na citovaných pozemcích je plánován pouze dočasný zábor pro výstavbu inženýrských sítí. Ve věci zásahu do ochranných pásem lesních pozemků již orgán OSSL MěÚ řeší vydání závazného stanoviska.

Z hlediska dalších složkových zákonů není městský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky.
Závěr :
Záměr „Obytný soubor Květnice – Na Ladech“ v k.ú. Květnice, Dobročovice naplňuje dikci bodu 10.6 kategorie II, příl. č. 1 zák. č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Podle § 7 výše citovaného zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle citovaného zákona. 
Na základě zjišťovacího řízení, provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k citovanému zákonu, dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr
Obytný soubor Květnice – Na Ladech
nebude posuzován podle citovaného zákona.
Podmínkou je, aby v dalších fázích povolovacích řízení tohoto záměru byla zohledněna opatření doporučená v části D.4 „Opatření k prevenci, vyloučení, snížení nepříznivých vlivů“ na str. 67 – 69 předloženého oznámení a dále podmínky a doporučení, uvedená v obdržených vyjádřeních dotčených správních úřadů a územních samosprávných celků a souhrnném vypořádání připomínek tohoto závěru zjišťovacího řízení, zejména níže uvedené podmínky ČIŽP, podmínky a doporučení MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, OŽP a KHS:
· rozhodnutí v následných řízeních budou následovat až po rozšíření kapacity stávající čistírny odpadních vod – realizaci 4. etapy ČOV Květnice,
· napojení na stávající sítě předem projednat s jejich vlastníkem a provozovatelem,

· v rámci přípravy stavby (dokumentace pro stavební povolení) provést podrobnější posouzení zejména dopravních pohybů v noční době,
· před zahájením stavby a před kolaudací prověřit hluková posouzení kontrolními měřeními, podle výsledků měření doplnit patřičná technická opatření vedoucí ke snížení dopadu hluku v chráněném venkovním prostoru dotčených staveb,
· získat povolení příslušného orgánu ochrany přírody k jakémukoliv zásahu či negativnímu ovlivnění významného krajinného prvku (tůň, les), stejně tak i pro kácení dřevin a křovin rostoucích mimo les,
· řešit kompenzaci ekologické újmy náhradní výsadbou včetně následné péče,
· pro zásah do přirozeného prostředí a přirozeného vývoje některých zvláště chráněných druhů živočichů je třeba zažádat orgány ochrany přírody o příslušnou výjimku.
Podmínky z části D4:
· v dalších stupních projektové dokumentace při výběru dodavatele technologických celků věnovat pozornost minimalizaci hlukových emisí,

· pro stacionární zdroje hluku je nutné důsledně používat zástěny jako protihlukové clony, popř. stabilní stavební technologie vybavit akustickým krytem (či zástěnou), 

· kácení mimolesní zeleně provádět mimo vegetační období (v době říjen – březen), ponechané dřeviny ochránit (pevným oplocením nebo obedněním),

· splaškové odpadní vody vést stávající obecní kanalizací – přes šachtu v komunikaci Na Ladech na ČOV Květnice. (Připojení stavby na splaškovou kanalizaci bude možné až po rozšíření kapacity stávající čistírny odpadních vod – realizaci 4. etapy ČOV Květnice),
· po skončení výstavby vysázet v areálu stromy a keře dle projektu sadových úprav, v následném období (nejméně 5 let) provádět pravidelnou údržbu a dosadbu zeleně,
· minimalizovat posypy chloridy při údržbě vjezdových komunikací, 

· po uvedení stavby do provozu provádět pravidelné preventivní sledování funkčnosti zařízení, eliminujících zatížení životního prostředí – zejména vzduchotechniky,  chladících zařízení apod.

Odůvodnění : 

Příslušný úřad  obdržel ve lhůtě dané zákonem vyjádření Středočeského kraje, Městského úřadu Brandýs nad Labem – Stará Boleslav - OŽP, KHS SčK a ČIŽP OI Praha, týkající se zejména ochrany vod a hlukových limitů. Po vyhodnocení všech připomínek usoudil, že připomínky jsou svým charakterem řešitelné v dalších fázích povolovacích řízení a nezakládají důvod pro další hodnocení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb. Příslušný úřad je proto zahrnul do závěru zjišťovacího řízení jako odborný podklad pro další povolovací řízení. Žádné další relevantní odůvodněné nesouhlasné vyjádření k oznámení příslušný úřad neobdržel. 

S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr není nutné posuzovat v rozsahu celého zákona.
Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dalších dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.
	
	RNDr. Jaroslav Obermajer

	
	vedoucí odboru životního prostředí 

a zemědělství


Rozdělovník k č.j. 133172/2008/KUSK OŽP/Ja: 

Dotčené územní samosprávné celky:

1/ Středočeský kraj, zde

2/ Obec Květnice, Na Ladech 14, 250 84 Sibřina
Oznamovatel:

3/ Domy Květnice Development s.r.o., Janáčkovo nábřeží 140/55, 150 00  Praha 5
Na vědomí:

4/ RNDr. Růžička Jaroslav, Ondřejská 44, 360 01 Karlovy Vary
Zborovská 11    150 21 Praha 5    tel.: 257 280 803    fax: 257 280 170    jandurova@kr-s.cz    www.kr-stredocesky.cz


